

LA SITUACION EN LOS DISTINTOS FRENTEROS

LOS FINES DE GUERRA DE LA GRAN BRETAÑA

POLONIA

En Polonia hay terrible agitación a consecuencia de la prisión de Pilsudski, jefe de las legiones polacas que pelearon contra Rusia...

El Consejo de Estado de Polonia pidió a El Consejo de Pilsudski recobrar la libertad. Beseler no contestó siquiera. Enterado de que el Municipio de Varsovia trataba de que el Municipio de Varsovia tratara de protestar ordenó no se ocupara del asunto...

Todos los oficiales de las Legiones polacas han dimitido. Y Beseler les ha hecho prender y les ha enviado a las fortalezas alemanas.

La Koenigsche Volkzeitung ha publicado un artículo acerca de la cuestión de Polonia. En él se reconoce el fracaso de la acción alemana en dicho país y se agrega: «Se ha hecho uso de la severidad donde no era necesaria y hemos faltado a la justicia cuando debíamos habernos mostrado justos. La carencia de habernos levantado a todo el pueblo contra nosotros. Y sin embargo, seguimos enorgullecidos de nuestra burocracia.»

¿Es toda la culpa de los métodos prusianos? Creemos que no. La causa del odio polaco es más honda. Hay que buscarla en la revolución de marzo.

Pilsudski, cuando estalló la guerra, organizó legiones polacas en Galitzia y al frente de ellas peleó contra los rusos. Entró en Varsovia al mismo tiempo que Leopoldo de Baviera. Y los alemanes y austriacos pretendieron seguirle utilizando.

Pero Pilsudski era enemigo del zarismo porque oprimía a Polonia. No aborrecía a Rusia ni sentía afección desmesurada por los Imperios centroeuropéos. Esperaba de la guerra la resurrección de la Polonia histórica. Sus legiones debían ser el núcleo del ejército nacional polaco.

Consideró su indignación cuando vio que Alemania y Austria pretendían quedarse con Polonia en vez de libertarla, como prometieron, y que sus generales y funcionarios trataban a los polacos como a esclavos sin derecho alguno de hombres. La farsa de la invención del Reino de Polonia no pudo engañarle. Querían en Viena y en Berlín que los polacos se batieran por cuenta de sus nuevos amos, en perjuicio de los antiguos; que derramaran su sangre para cimentar otra opresión, ya que la vieja desaparecía...

Y se negó a ser cómplice de aquella maniobra farsal, cuyo triunfo consagraria la perpetuación del desgarramiento y el vasallaje de Polonia...

Llegó después la revolución rusa. Cayó el zarismo y el Gobierno provisional declaró que Polonia sería una nación independiente.

Y los polacos de Galitzia, oficialmente austriacos, y los de Polonia, oficialmente prusianos, se estremecieron de esperanza. ¿Imitarían Austria y Alemania la conducta de Rusia? ¿Se les dejaría libres también?

Pronto se desengañaron. Austria y Alemania, no sólo no consentían en darles libertad, sino que empezaban a incorporar a sus fronteras de la Polonia rusa...

Y Pilsudski, que había soñado ver a su patria grande y una, convencióse de que Polonia sólo podía esperar opresiones de los Imperios centroeuropéos.

Hoy forma en una prisión del interior de Alemania el fin de sus ensueños patrióticos. Y toda Polonia le acompaña en su desesperación...

Si los ejércitos de Hindenburg llegaran a la Ucrania, las legiones ucranianas que hoy se batían en las filas germano-austriacas tendrían que imitar, al poco tiempo, la conducta de las legiones polacas...

COMUNICACIONES OFICIALES

Francia.—París, 4.—Comunicado de las tropas de la noche.—En Bélgica, la lucha de artillería ha adquirido cierta violencia durante el día, sobre todo en la región de Bischoffe. Las patrullas francesas que operan al Oeste de la carretera de Steenstraete a Woumen han ocupado dos trincheras delante de sus líneas. El tiempo continúa muy malo. En la región de Saint Quentin, la artillería francesa ha efectuado varias series de disparos contra las trincheras alemanas al Este de Gauchy, con resultados favorables. Al Este de Cerny, dos ataques alemanes verificados a las dos de la tarde, han sido contenidos por el fuego de nuestras tropas antes de llegar a las líneas francesas. Sobre las dos orillas del Mosa, gran actividad de artillería en los sectores de Avocourt y de Douaumont. Nada que señalar en el resto del frente.

Comunicado del ejército de Oriente.—Al municipio de Vardar, el enemigo, después de un tiempo de preparación de artillería, ha intentado contra nuestros puestos un golpe de artillería al Oeste del Vardar. Gran actividad de artillería en el sector de Vardar. La división británica Jenikoj, a 30 kilómetros al Norte de Petric.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 4.—En Flandes, lucha de fuego variable. En la Bu-

kovina y en el rincón Nordeste de la Moldavia, favorables progresos.

Inglatera.—Londres, 4.—Comunicado de la tarde.—Nuestras tropas han recuperado durante la noche, al Este de Monchy le Preux, el resto de trinchera que el enemigo había conseguido ocupar la noche del 2 al 3 de agosto. Las posiciones que fueron atacadas aquella noche en ese sector por un batallón próximamente, se hallan completamente en nuestro poder. En el frente de batalla de Iprés, los aliados han proseguido su avance al Este del merendero de Kortekert. Ha llovido copiosamente de nuevo esta noche.

Londres, 4.—Oficial de esta noche: «El tiempo sigue lluvioso y borrascoso. Hoy efectuamos un nuevo avance en el Noroeste de San Julián. La artillería alemana ha estado muy activa al Este de Messines y en el sector de Nieupert.»

Bélgica.—El Havre, 4.—Resumen semanal.—Durante la semana pasada, nuestra artillería ha neutralizado la acción de 15 baterías alemanas. Desde el 1.º de agosto, el mal tiempo ha molestado nuestro fuego, y las batallas enemigas no han reaccionado, limitándose a cañonear nuestras posiciones y nuestras comunicaciones. Nuestra aviación ha prestado grandes servicios para la dirección del fuego de nuestra artillería.

Austria.—Viena, 4.—Frente oriental.—Fuerzas del mariscal de campo von Mackensen.—No ha cambiado la situación.

Fuerzas del Archiducado José.—En ambos lados del valle de Casinu, inició el enemigo varios ataques, logrando nuestras tropas rechazarlos, parte por contraataques, parte por luchas cuerpo a cuerpo, que duraron varias horas. Nuestras tropas obligaron al adversario a retroceder a sus posiciones.

El ejército del general von Koevess sigue avanzando a pesar de la tenaz resistencia que ofrece el adversario. Las alturas al Este de Dravosss y la región al Norte de Kimpolung están en nuestro poder.

Frente del mariscal de campo Principe Leopoldo de Baviera.—Las fuerzas que dirige el general von Boehm Hermolli avanzan al Sur del Dniester hacia la frontera rusa. En la desembocadura del río Zbrucz, logramos expulsar al adversario de sus posiciones. Tanto en el frente italiano como en el balcánico no ha cambiado la situación.

Rusia.—Carnarvon, 4.—Al Norte de Huriatyn, patrullas exploradoras rusas han cruzado el Zbrucz, atacando la retaguardia enemiga. Los alemanes, al grito de «los cosacos han llegado», huyeron. A consecuencia de este encuentro, la línea oriental del Zbrucz quedó limpia de alemanes. Los rusos capturaron 43 prisioneros y siete ametralladoras. Al Sur de Skala los rusos arrojaron al enemigo de las aldeas de Chustunka y Czernokozinoy. Los rusos abandonaron Czernovitz, volando el puente que cruza el Pruthi. En los Cárpatos siguen retrocediendo los rusos. En el frente ruso-ruso, en la línea de Kimpolung, los rusos han ganado una batalla suntuosa con el enemigo en su avance. El enemigo ocupó Watra.

LOS NEUTRALES

Noruega ofrece buques por subsistencia.

Washington, 4.—El doctor Hausen, enviado de Noruega, acompañado del ministro de este país, ha presentado una proposición a los Estados Unidos prestándole un millón de toneladas de navíos para uso de los aliados a cambio de viveres. Noruega posee antes de la guerra tres millones de toneladas de navíos. Uno ha sido torpedeado, otro es el que alquilan y otro se quedan para el servicio de su nación. El ministro de Holanda ha hecho proposiciones idénticas, a condición de que dichos buques no crucen por las zonas peligrosas. Los Estados Unidos están dispuestos a acceder a tales proposiciones, a condición de que los viveres no podrán ser exportados a Alemania. El correspondiente del Daily News en Washington telegrafía afirmando de procedencia segura que Alemania y Austria han tanteado al Gobierno de los Estados Unidos con el fin de entrar en negociaciones de paz; pero el Gobierno americano se ha negado a recibir ninguna proposición, considerando ese movimiento falta de sinceridad, y prefiriendo esperar a que los pueblos alemán y austriaco se pronuncien por sí mismos.

LOS RUSOS

Huida de Lenine.—Petrogrado, 4.—Lenine y Zhenobiev, antes de huir, han publicado en un periódico de Kronstadt una carta, en la que explican su actitud. «Actualmente—dicen en dicha carta—no hay en Rusia ninguna Justicia revolucionaria, y por tal razón queremos permanecer en libertad para continuar nuestra campaña en pro del proletariado internacional.» La huida precipitada de Lenine le ha desprestigiado mucho, y se cree que no le restituirá su autoridad, ni aun en Kronstadt mismo. Créese que Lenine se encuentra actualmente en Alemania. La Justicia le persigue activamente, así como también a otros maximalistas acusados de alta traición.

Detención del general Gurko.—Petrogrado, 4.—La detención del general Gurko en Petrogrado se realizó por orden de Kerenski. Se ignoran los motivos de esta medida. Muchos creen que la arrestación se debe a las ideas reaccionarias expuestas por dicho general.

Persecución de desertores.—Londres, 4.—Dicen de Petrogrado que se han realizado de-

tenciones en masa de desertores en Tiflis. Los desertores dispararon contra las tropas, hiriendo a varios soldados. Los cosacos, provistos de ametralladoras, dispararon contra los desertores, causando varias víctimas. Más de 400 desertores se han entregado.

Las tropas reaccionan.—Londres, 4.—El comisario del frente ruso envía la comunicación siguiente: «Petrogrado.—Los ejércitos de ese frente, al mando del general Kornkoff, y particularmente el 11.º ejército, del que algunos regimientos flojearon recientemente, rechazan ahora vigorosamente los poderosos esfuerzos que hace el enemigo para penetrar en nuestro territorio.

El estado de espíritu de las tropas revela la reacción decisiva que da la esperanza de que el ejército cumplirá la tarea revolucionaria que le ha sido confiada.»

El empréstito de la libertad.—Petrogrado, 4.—La suscripción para el empréstito de guerra pasa ya de tres mil millones de rublos.

Un robo audaz.—Petrogrado, 4.—Esta mañana, a las seis, media docena de individuos armados y vestidos con uniformes de soldados, penetraron en el Senado, después de haber sorprendido a los vigilantes. Se apoderaron de una estatua de plata de Catalina II, y de varios otros objetos de valor, cuyo importe se calcula en millón y medio de rublos.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Kaiser en la Prusia oriental.—Koenigs-wusterhausen, 4.—El Emperador alemán recorrió recientemente la provincia de la Prusia oriental, inspeccionando detenidamente los trabajos de reconstrucción en varios poblados de las comarcas desoladas por los rusos durante su invasión.

Dimisión de Batocki.—Zurich, 4.—El señor Batocki, inspector de Viveres, presentó la dimisión, que fue aceptada por el Kaiser. Según una nota oficiosa, le sustituirá el señor Waldow, Presidente de Pomerania. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Defenición de alemanes.—Nueva York, 4.—Dicen de Dewarport Lwdon (Yova) que acaban de ser detenidos 11 personalidades; la mayor parte de ellas alemanes, por el delito de alta traición. Reina gran efervescencia en todo el país contra los alemanes.

Un sobrino de Hindenburg en la Marina americana.—Londres, 4.—Según noticias de New Haven (Connecticut), un sobrino de Hindenburg se ha alistado en la Marina americana.

Requisita de la flota mercante.—Nueva York, 4.—El correspondiente en Washington de la Sociedad Presse telegrafía diciendo que el Consejo de navegación publicará próximamente un proyecto sobre la requisición de todos los buques mercantes de alta mar. Dicho proyecto será puesto en ejecución después de un acuerdo con Inglaterra. El fin de dicha medida es para obtener más destino al tráfico del Atlántico.

Reclutamiento voluntario.—Washington, 4.—El reclutamiento voluntario no ha cesado en los Estados Unidos desde la declaración de guerra, y aun cuando este reclutamiento no basta para cubrir las necesidades del ejército que América precisa, ha dado cerca de medio millón de hombres en abril el ejército, la marina de guerra, los fusiles y las milicias no contaban más que con 300.000 hombres; hoy la cifra alcanza a 700.000, que en breve irá a Europa. A este ejército hay que agregar cerca de un millón de soldados que América recluta actualmente mediante quintas.

LOS ALIADOS

El tercer aniversario.—Mito patriótico. Londres, 4.—Con motivo del aniversario de la entrada en guerra de Inglaterra se verificará esta tarde un gran mitin patriótico en el Queens Hall.

Hablará Mr. Lloyd George y asistirán probablemente Sonnino y Patchich, quienes tomarán también la palabra. Este mitin es la primera demostración organizada por el Comité recientemente creado para hacer en la Gran Bretaña una propaganda en favor de los fines de guerra.

El Comité de fines de guerra.—Londres, 4.—Hoy ha tenido lugar en Queens Hall la inauguración de la campaña del Comité nacional de fines de guerra, cuyo presidente es mister Lloyd George. La muchedumbre aplaudió frenéticamente a los Sres. Sonnino y Patchich. Abrió la sesión el marqués de Crewe, el cual declaró que en nada habían cambiado los fines de la guerra en Inglaterra, añadiendo que estos fines podían resumirse en dos palabras: Reparaciones y garantías. «Tenemos fe—terminó diciendo—en nuestra causa, y nuestra finalidad es solamente la consecución de la libertad del mundo.»

En uso de la palabra, Sonnino declaró que Italia y la Gran Bretaña se hallan unidas en alianza fraternal, y que a pesar de todos los obstáculos, se combatirá hasta el momento en que quede asegurada una paz justa y duradera.

Mr. Lloyd George dijo: «Combatimos por el triunfo contra el complot más peligroso y más siniestro que se tramó contra la libertad de los pueblos.» Habló en sentido muy eco-nómico de Italia, y declaró que la grandeza de aquel país es una nueva y potente garantía de la paz y de la libertad. Saludó efusivamente a M. Patchich como representante de uno de los pueblos que más sufrió bajo la barbarie teutona: «¿Qué hubiera sido de Europa—afirmó—si no nos hubiésemos lanzado a esta guerra con todas nuestras fuerzas? Hubiera estado a merced de una Potencia tan formidable como cruel. ¿Qué hubiera acontecido si Inglaterra no se hubiera decidido a ir a la guerra? La desmoralización de Rusia hubiera empezado antes, y Francia, aunque muy heroica, no hubiera tenido más remedio que sucumbir. ¿Qué paz nos hubiera sido impuesta entonces? La dominación del mundo, con la cual sueña Alemania, no es una ilusión, es un sueño pangermanista, y el hecho principal de la guerra es que nosotros hemos hecho fracasar el sueño de Alemania. Sobre los problemas de paz no debemos permitir a los partidos que dirijan la guerra ni que dicten fórmulas, pues la nación entera y el sentir unánime de todos son los que deben decidir. Si dejamos que prevalezca el descontento y la desunión, nuestra cosecha será la bancarrota. Las naciones que vacilan antes de haber cumplido sus destinos, no serán nunca grandes pueblos. Nadie, ni en Inglaterra, ni en Francia, ni en Italia, ni en Rusia, ni aun en Austria, se da cuenta hoy día de lo próximos que estamos a la realización de nuestros ideales.

Monsieur Ribot a Londres.—París, 4.—Monsieur Ribot salió para Londres, en compañía de M. Painlevé, con el fin de asistir a la Conferencia interaliada. A su regreso designará los sucesores de M. Lacaze, ministro de Marina, y del subsecretario de Negocios Extranjeros, M. Denys Cochin. (Agencia Radio.)

La batalla de Flandes.—París, 4.—El mal tiempo persistente continúa dificultando la operación en el frente de Flandes. La artillería alemana sigue mostrándose muy activa y es eficazmente contrabataida por las piezas pesadas franco-británicas. La infantería aliada también ha realizado interesantes progresos, los franceses en la región de la taberna de Kortekert, donde tomaron varias grandes transformadas en verdaderos fortines, y los ingleses delante del pueblo de San Julián.

Los alemanes se obstinaron contra el camino de las Damas, intentando aun hoy dos asaltos al Este de Cerny; pero fueron completamente rechazados.

En fin, en ambas márgenes del Mosa el enemigo siguió dando pruebas de acometer ofensivas.

Telegrama de Lloyd George.—Londres, 4.—Lloyd George ha teleografiado al primer ministro de Rusia lo siguiente:

«Con motivo del tercer aniversario del día en que la Gran Bretaña empuñó las armas para defender los derechos de las naciones libres, me es muy grato expresar a V. E. la resolución del pueblo británico de proseguir la lucha hasta que las libertades de Europa estén en seguridad.

Estoy persuadido de que la Rusia libre salvará las dificultades que encuentra de modo que, de concierto con sus aliados, pueda asegurar a sus hijos una paz que salvaguarde la libertad y la democracia de su propio país y del mundo entero.»

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

El aniversario de la guerra en el Brasil.—Rio Janeiro, 4.—El aniversario de la guerra será celebrado aquí con una gran fiesta en honor de los aliados, cuyo producto será destinado a Bélgica.

M. Ruy Barbosa proaunoiará un discurso, haciendo el elogio de Inglaterra.

Reclutamiento de la marina de Francia.—Rio Janeiro, 4.—Acaba de llegar a Rio el ministro de Francia, M. Claudel, después de un viaje a Rio Grande del Sur.

Fue objeto de una recepción cariñosísima. Llegó a la Legación ocupando un coche enganchado a la Gran Daumont, el cual venía todo cubierto de flores. Los balcones estaban empavesados. M. Claudel contestó al discurso de bienvenida de Ruy Barbosa, haciendo una elocuente apología del Brasil.

Dejó un gran elogio a los propietarios de Rio Grande del Sur, y dijo que esta comarca puede ayudar mucho al avituallamiento de los aliados, pues dicha sola región puede disponer de ocho millones de bueyes y cinco millones de carneros.

FUERA DE EUROPA

Un mensaje del general Botha.—Londres, 4.—Dicen a la Agencia Reuter, de Pretoria, que el general Botha ha enviado el mensaje siguiente a la Unión Sudafricana:

«El final del tercer año de esta terrible guerra mundial que fué tan cruelmente impuesta a los aliados, encuentra a éstos en mejores condiciones que al final del año pasado. Mucho queda todavía por hacer y pido al pueblo del Sur de Africa que concentre toda su energía para la continuación de la guerra. La paz en la hora actual nos conduciría solamente a una lucha todavía más espantosa. Ninguna paz duradera es posible sin la victoria completa. Consintamos todos los sacrificios que sean necesarios sin debilidad. Hagamos todo cuanto esté a nuestro alcance por aquellos que pelean en la gran batalla en pro de nuestras libertades.»

CORREO DE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

La política del espía.

¿Es posible coger el hilo del ovillo que se hará el lector con tanta noticia de declaraciones, conferencias y enredos diplomáticos, con tanta noticia enredada con los hilos del telégrafo y con el telégrafo sin hilos? Vamos a intentarlo.

En Alemania hubo una crisis que dio lugar al cambio de canóller. Y después de la crisis, la judía y acreditada Gaceta de Francofort habla «del renacimiento de la lucha por los fines de guerra.»

Esta frase lo dice todo: vuelve la crisis ó la maniobra de crisis que hizo andar del brazo, en Alemania, a católicos y socialistas.

¿Por qué en Alemania la lucha por los fines de guerra aparece como un equívoco?

La lucha por los fines de guerra es hoy, en la política interior de los pueblos beligerantes, una carrera hacia la democracia. La meta no será la paz. Pero el punto de partida lo dio Alemania cuando el anterior canóller Bethmann-Hollweg, en un discurso de la Dieta, indicó que los Imperios centrales y sus aliados estaban dispuestos a entrar en negociaciones de paz, pero sin adelantar sus condiciones.

Los aliados franco-ingleses, frances, con demasniada franqueza, adelantaron las suyas. Empezó la carrera hacia más democracia en Francia y en Inglaterra, en Italia y en Rusia. Se habló de revisar los fines de guerra. Una Conferencia de estos aliados se anuncia con ese objeto.

Y Alemania, que había invitado a la carrera pacifista para ver si daba miedo a sus enemigos, se queda atrás. ¿Sabe alguien cuáles son los fines de guerra de Alemania?

La gente discute e interpreta el discurso del doctor Michaelis, nuevo canóller, y la Gaceta de Francofort habla «del renacimiento de la lucha por los fines de guerra.»

Resulta que Alemania ha tirado la piedra de la paz y ha escondido la mano. Ya escondido la mano porque con la piedra no quería traer la paz, sino descalabrar cautamente al enemigo.

El pacifismo italiano ó francés, inglés ó ruso, viene a ser, en efecto, una descalabratura de la guerra. El pacifismo alemán hace de maniobra de guerra alemana. ¡Pacifistas, hombres de buena voluntad, desconfiad de él!

Pero no desconfiemos de la conciencia humana, que es universal y se da en todas partes, en Alemania también.

Fijense ustedes que en Alemania, y lo mismo en Austria, quieren hacer tiempo bautizarse de pacifismo para lavar su ropa sucia en casa, su pecado original de la guerra. La maniobra del pacifismo germano no sólo es de fachada, sino de interior.

El cometido del nuevo canóller consiste en buscar la piedra filosófica que transmite en oro todo el hierro de la guerra. Y ya que no pueda ser el oro de la avaricia y de la victoria, habrá de ser, por lo menos, el dorado con la nobleza, con la pureza de la causa.

El procedimiento seguido hasta ahora por el doctor Michaelis no es muy filosófico. Consiste en transmitir los efectos y las causas. Para que no resalte la causante alemana de la guerra, llama la atención sobre los tratados ó convenios que, por efecto de la guerra, ha habido entre sus enemigos.

Esta es la significación de las declaraciones del canóller alemán referentes a los tratados habidos entre Francia y Rusia, poco antes de la revolución rusa. (Entre paréntesis: vean los españoles cómo se desvanecen la leyenda de que Francia hizo en Rusia la revolución.)

Aquí el hilo que vamos devanando se hace un nudo. ¿De qué manera el canóller alemán ha tenido conocimiento de lo que él supone existente y secreto entre los aliados sus enemigos? ¿Por qué lado han operado los espías, por Francia, por Rusia?

Es igual; queda patente este hecho asombroso de que una información aproximada y poco acreditada, como de espionaje, es la base de las palabras que para dar sentido a la guerra pronuncia el canóller de Alemania.

En Francia, como en Inglaterra, como en Rusia, si pudo haber regresiones bajo la amenaza mortal de una guerra, la carrera hacia la buena voluntad democrática es verdadera, y se apoya en un informe de espía, sino en una idea social de paz.

Los socialistas aliados quieren acudir a la Conferencia de Estocolmo a discutir las causas de la guerra. En la vida pública de la Gran Bretaña funciona un Comité de los fines de guerra. Los parlamentarios burgueses de Francia parlamentan con los parlamentarios del Soviet revolucionario y obrero...

Y ahí tiene el lector una clave para el montón diplomático-político de telegramas y cablegramas que sobre la guerra y la paz publican estos días los periódicos.

Mientras en los aliados, Francia, Inglaterra, Rusia é Italia, el aire puro barre todo el pasado con una hermosa perspectiva, Alemania, para el después de la guerra, ofrece una continuación de su política de anteguerra: la política del espía.—Cosmas Barga.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

SALAMANCA INSISTE

Ya conocen nuestros lectores la iniciativa del Ayuntamiento de Salamanca. Saben también que el ministro de la Gobernación prohibió la proyectada Asamblea de Municipios españoles. Salamanca insiste en la celebración de ese acto, y, al efecto, se propone solicitar del ministro la derogación de la orden prohibitiva. El alcalde accidental ha solicitado para ello el apoyo de la Prensa y de los representantes en Cortes. En reunión celebrada con los directores de los periódicos locales, ha dicho la referida autoridad: «No se trata de un acto delictivo. Hay que repetir una vez más, y es preciso que así se le haga saber al ministro de la Gobernación, puesto que yo estoy seguro de que el Sr. Sánchez Guerra, una vez que conozca al detalle nuestros deseos y nuestras aspiraciones, perfectamente legales y legítimas, ha de levantar la orden de prohibición dictada. Es de suponer que el señor ministro de la Gobernación no tiene los suficientes datos, ó los tiene equivocados, de la obra modestísima que el Ayuntamiento de Salamanca intenta realizar. No pretendemos más que reunir á los Municipios españoles para estudiar la situación actual de las Haciendas locales y poder elevar después al Gobierno, traducidas en conclusiones, una serie de reformas que consideramos urgentes y necesarias para el mejor desarrollo de la vida de los Ayuntamientos. Pretendemos la concesión de una cierta y amplia autonomía municipal; deseamos celebrar una Asamblea que no ha de revestir carácter alguno político y que no ha de ofrecer el más pequeño temor de rebeldía ni de sedición. Y como conceptuamos nuestro propósito amoldado á las leyes que rigen y dentro de la facultad de que pueden disponer los Concejales, por eso solicitamos el apoyo de la Prensa, para que ésta ayude al Ayuntamiento en su empresa de recabar del señor ministro de la Gobernación la necesaria autorización para que la Asamblea se verifique.» No pueden ser más claras y precisas las manifestaciones del alcalde de Salamanca. ¿Revocará el ministro de la Gobernación la orden prohibitiva?

HACE MEDIO SIGLO

Día 5 de agosto de 1867.—San Ildefonso, 5. Las últimas noticias recibidas en este Real Sitio anuncian que los Reyes de Portugal llegarán el 14 por la tarde, regresando el 18 ó 20 á su país, sin entrar en Madrid, porque, según parece, los augustos viajeros desean estar en Lisboa antes del 25, que son los días del Rey Don Luis. Ayer domingo pasaron SS. MM. á pie por el jardín, mientras las músicas de la guarnición tocaron diferentes piezas, y corrió la fuente de los Vientos. Los ministros residentes aquí acompañaron á SS. MM.—(De La Correspondencia de España.)

Muerte de Prat de la Riba

El entierro.—Barcelona, 4.—El entierro del Sr. Prat de la Riba resultó imponentísimo. Los comercios cerraron, y estaban enlutados y encendidos los faroles del alumbrado público. En el puerto fueron recibidos por la Policía en remolcadores. Los policías subieron á bordo, registrando el buque y viendo si llevaban minas, pues sospechaban que las minas son colocadas por buques neutrales. Se negaron los ingleses á facilitarles carbón, terminando al cabo de unos días por dárles uno muy malo. Hicieron escala en Durán, de donde salieron, admirando los ingleses la serenidad para sortear los campos de minas. A los dos días de navegación se desató un temporal horrible. Las olas reventaron la cubierta y arrastraron 200 toneladas de carbón. La noche del 31 de mayo, unos golpes de

derica. Detrás del féretro iban el arzobispo, el capitán general, el gobernador, alcalde, vicario general y los Sres. Nadal y Monseñat y el obispo de Solsona.

En la segunda presidencia iban los vicepresidentes de las Diputaciones catalanas y Mancomunidad, el rector de la Universidad, el jefe de Estado Mayor y los Sres. Cambó y Abadal.

En la tercera, el hermano, el hijo y un cuñado del finado y el alcalde de Castellterresol. Segulan consejeros de la Mancomunidad y los maceros de las Diputaciones catalanas, cerrando marcha el Ayuntamiento de Barcelona bajo mazas.

Entre los diputados y senadores asistieron los Sres. Zulueta, Maclá, Rodés, Giner, Albaladejo, duque de Solferino, Lerroux, marqueses de Marianao y Villanueva, Roig Bergadà, Garriga, Maristany, Junoy, Forgas, Molins, Claret, González Vilari, Catarineu, Riu, Sedó, Ventosa, Rusiñol, Bertrán y otros muchos.

Asistieron 30 Ayuntamientos de Tarragona, 23 de Gerona, 12 de Lérida y 144 de Barcelona.

Seguían representaciones de centros y entidades, y más de doce mil personas.

Cerraban la comitiva 20 carruajes, con 62 coronas de los parlamentarios, Ayuntamientos, etc., etc.

Después el duelo.—Barcelona, 4.—A las seis y media llegó la comitiva junto al monumento á Colón, donde se despidió el duelo.

El desfile duró una hora. El gobernador, el alcalde y otras personalidades fueron hasta el cementerio.

Durante el acto reinó orden completo. El mercado de valores suspendió sus operaciones y los bolsistas asistieron al entierro.

El sepelio.—Barcelona, 4.—El cadáver del Sr. Prat de la Riba recibió sepultura en el cementerio nuevo, en la tumba cedida por el Ayuntamiento. Asistieron al sepelio el arzobispo de Tarragona, el alcalde, el gobernador civil, los consejeros de la Mancomunidad, la Diputación, el Ayuntamiento y muchos amigos. Al cerrar la tumba pronunciaron discursos en catalán el vicepresidente de la Mancomunidad y el arzobispo de Tarragona, enalteciendo la memoria del finado.

VIAJE ACCIDENTADO

Llegada del «Yute».—San Sebastián, 4.—Ha llegado de Pasajes el vapor Yute, de 6.000 toneladas, de la matrícula de Bilbao. El piloto llamado Rivera, que es hijo del ingeniero del tercer depósito de las aguas de Madrid, ha dicho que salvó de Pasajes el 28 de enero, sorprendiéndole la noticia del bloqueo en Suez.

De Bilbao le ordenaron que fuese á Calcuta por el Cabo de Buena Esperanza, adonde llegaron sin novedad.

Antes de regresar, el Almirantazgo de Calcuta notificó al capitán del buque que los faros del Indostán y Ceilán, adonde iban, estaban apagados, y que no se acercaran mucho á la costa, porque infinidad de minas á la deriva obligaban á grandes precauciones.

Llegaron á Colombo, en cuya entrada se habían hundido por choques de minas tres buques ingleses.

En el puerto fueron recibidos por la Policía en remolcadores. Los policías subieron á bordo, registrando el buque y viendo si llevaban minas, pues sospechaban que las minas son colocadas por buques neutrales.

Se negaron los ingleses á facilitarles carbón, terminando al cabo de unos días por dárles uno muy malo.

Hicieron escala en Durán, de donde salieron, admirando los ingleses la serenidad para sortear los campos de minas.

A los dos días de navegación se desató un temporal horrible.

Las olas reventaron la cubierta y arrastraron 200 toneladas de carbón.

La noche del 31 de mayo, unos golpes de

mar terribles descuajaron los botes salvavidas.

A las cuatro de la mañana se rompieron los guardianes del timón, quedando desahogado.

A la misma hora se declaró fuga á bordo, y navegaron sin rumbo diez y ocho horas, pudiendo llegar á Port-Elisabeth, donde repararon las averías y apagaron el fuego.

Estuvieron veintisiete días en Port-Elisabeth, donde recogieron 25 naufragos del transatlántico *Etzaguirre*, hundido á 35 millas de Capetown.

En el mismo puerto estuvieron anclados cerca de un barco inglés, que al comienzo de la guerra fué detenido por el corsario alemán *Emden*.

Cuando éste se disponía á echarlo á pique se acercó en un bote la esposa del capitán, que se encontraba en estado interesante, pidiendo clemencia.

El comandante del *Emden* le entregó la documentación, diciendo que como podía torpedearlo y no hacía, regalaba el barco inglés á la criatura que naciera del parto.

Las autoridades inglesas no reconocieron valor al documento, dando lugar á un pleito en Nueva York.

El *Yute* ha recorrido en seis meses 24.000 millas. No vieron submarinos; pero sí restos de buques.

El verano de la Corte

La Reina madre.—San Sebastián, 4.—La Reina doña María Cristina recibió hoy á varias personalidades. Al recibir al gobernador, le anunció que mañana asistirá á los partidos de pelota que se jugarán á beneficio de la Asociación de la Prensa.

Regatas.—Se ha verificado la primera prueba de las regatas, en que se han de disputar la copa del marqués de Moherando. Tomaron parte en la regata lo balanderos, y llegó en primer lugar *Emendece*, de D. Martín Domínguez. Mañana se correrá la segunda prueba.

El embajador de Alemania.—San Sebastián, 4.—El embajador de Alemania se ha instalado en villa Toledo.

La Familia Real.—Llegó el Infante don Fernando. Doña Cristina pasó en automóvil por la población.

En las regatas.—Santander, 4.—El Rey salió de Palacio á las diez de la mañana para tomar parte en las regatas, que la Reina presenció desde una canoa.

Los Infantitos se bañaron en el Sardinero, acompañados de sus primos los hijos de los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

A las once se celebraron las regatas de Yates de seis, siete, ocho y diez metros. Después del concurso los Soberanos, con el marqués de Viana, fueron al hotel Real, visitando al conde del Rincón, que se encuentra mejorado.

Lo que dice el ministro de Estado.—Santander, 4.—Esta tarde esperaba el marqués de Lema la visita del ministro de Portugal.

Preguntado aquí por los periodistas sobre las declaraciones de M. Ribot, presidente de la Cámara francesa, manifestó que no podía decir nada hasta tanto que tuviera conocimiento del texto oficial de dichas declaraciones.

Únicamente puede decir que, con motivo de la entrada del submarino U-52 en Cádiz, el Gobierno recibió algunas observaciones de varios Gobiernos de países beligerantes sobre el sentido de las disposiciones internacionales aplicadas para esa clase de embarcaciones de guerra.

El Gobierno español, no obstante esas observaciones, aplicó la legislación vigente en España, según el real decreto de noviembre de 1914, por el cual púsose en vigor lo acordado en el XIII Convenio de La Haya, y el referido submarino, atendiendo á todo ello, una vez reparadas las averías que sufría en el motor y en la superficie, salió de Cádiz en las condiciones fijadas por el Gobierno español.

El Gobierno, desde que tomó el Poder, tenía el propósito de dárle el real decreto que apareció en junio, no adelantado antes hasta

dar lugar á que quedara terminado el incidente anterior, al que se le aplicó la legislación hasta entonces vigente.

El 23 de junio dió el Gobierno espontáneamente ese decreto, sin que se suscitasen requerimientos por parte de nadie. Porque desde luego obedecía á una disposición adoptada en uso perfecto de la soberanía española, siendo esa misma disposición la adoptada para con el submarino que entró en Coruña y que ha sido internado, no teniendo, por consiguiente, el Gobierno necesidad de dar ningún género de explicaciones para el cumplimiento de sus propias disposiciones.

La firma.—El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Concediendo á los contratistas la revisión de precios en sus contratos.

Incorporando al Estado la Escuela de Comercio de Oviedo.

Admitiendo la dimisión de delegado regio de Primera enseñanza de Burgos á don Mariano Yagües, y nombrando para sustituirle á D. Luis Polo Góngora.

ANDALUCIA

Llegada de naufragos.—Huelva, 4.—En la última madrugada comunica el torrero del faro del Picacho que han llegado al puesto de carabineros, en botes, doce naufragos, entre ellos el primer oficial del vapor noruego hundido; después llegó á la barra un bote con el capitán y once tripulantes más. Ha zarpado el guardacostas «Vasó Núñez de Balboa» para vigilar las costas. Entre los naufragos llegados hay tres españoles.

La hucha del leñador.—La desesperación del viejo.—Málaga, 4.—Al llegar á su domicilio, una choza, situada en la falda de la sierra de Mijas, el anciano leñador José Espejo Herrera, de sesenta y ocho años, descubrió, con asombro, que estaba abierta la puerta, que él cerraba por medio de ingeniosa palanca de su invención.

En seguida se acordó de su escondite, un agujero profundo hecho en un rincón del chozo, donde el pobre guardaba sus ahorros de mucho tiempo, convertidos en pesetas, duros y calderilla, y contenidos en un saquito de lona.

Efectivamente, no se había equivocado al suponer que el dinero, 74 pesetas cabales, había desaparecido con el misterio de su secreta trampa, pues por más que metía la mano no encontraba ni las huellas del talego, hucha de tantos sudores manejando el hacha.

Cuando se convenció de que era un pobreco, marchó al pueblo y habló con la Guardia Civil, para ver si ésta le devolvía, con sus hábiles gestiones, el taleguito amoroso.

Para conseguirlo, trabaja con su diligencia de costumbre una pareja de aquel puesto.

ASTURIAS

Un súbdito alemán arrollado por el tren.—Gijón, 4.—En las primeras horas de la mañana circuló con insistencia por nuestra villa la noticia de que en la estación de Veriña había sido muerto un hombre por un tren de mercancías. Se decía que el muerto era un súbdito alemán que había atentado contra su vida arrojándose al paso de dicho tren. Circulaba otra versión que pretendía demostrar que se trataba de una desgracia y no de un suicidio, siendo arrollado el alemán al tratar de subirse al mercancías para emprender viaje de «poliédra». Hasta ahora ninguna versión pudo ser comprobada, por no haber testigos presenciales del suceso. Este ocurrió en la forma siguiente: Antes de llegar el tren de mercancías á las agujas de la estación de Veriña, un guardavías oyó desagarradores gritos, acudiendo apresuradamente al lugar de donde partían aquéllos, quedando impresionadísimo. A sus ojos se presentaba un espectáculo trágico y sangriento.

El cuerpo de un hombre, horrorosamente mutilado, yacía en medio de la caja de la vía entre un charco de sangre, revolcándose convulso. Tenía las extremidades inferiores separadas del tronco y la cabeza destrozada por las ruedas del convoy, que pasaron sobre el cuerpo del desgraciado alemán, que falleció media hora más tarde de ocurrir el accidente. Inmediatamente se dió aviso al Juzgado de guardia, que se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Hospital de Caridad, siendo conducido en el furgón sanitario de la Asociación de Paz y Caridad. La víctima se

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 6 de agosto de Bilbao, el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 9 de Coruña y el 10 de Vigo, para Habana y Nueva York, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos

No destetar á vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os véis obligadas á ello, podéis evitarlos muy bien los naturales trastornos intestinales haciendo uso de la

Harina Nestle

el mejor sucedáneo de la leche materna, cuya preparación sencillaísima solo exige un poco de agua.

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Primericia por quienes la conocen.

Automóviles PEERLESS

Rey de los ocho cilindros Sin igual para el turismo. 33-80 HP. Consumo 18 litros en 100 kilómetros. Accesorios de todas clases. Representante general en España: GONZALO GOMEZ DE LIANO Doña Bárbara de Braganza, 22. Madrid. Se conceden representaciones en provincias.

llama Paul Dammann, de veintiocho años de edad, natural de Grosseorner (Alemania). En las ropas se le encontraron varios documentos que sirvieron para su identificación. Se decía que el desgraciado Paul había venido de la Coruña hace pocos días, y que era ministro de oficio.

CATALUNA

Periódicos recogidos.—Barcelona, 4.—Ayer fueron recogidos por la Policía los ejemplares de los periódicos «Solidaridad Obrera», «El Progreso» y «La Lucha».

Choque de trenes.—Esta mañana ha ocurrido un choque de trenes en la estación de Madrid, Zaragoza y Alicante. Al ir á salir un tren para el empalme por la línea del litoral, otro tren que hacia maniobras, y en aquel momento retrocedía, le cogió por el centro y chocaron. Quedaron destruidos un coche de segunda clase, que afortunadamente no estaba ocupado, y dos furgones del tren de maniobras. No ocurrió ninguna desgracia personal.

La falta de carbón.—El director de la Compañía del gas Lebon, del alumbrado público, ha visitado al gobernador, manifestándole que están agotándose las existencias de carbón, y ha pedido que con su autoridad intervenga para conseguir que el cargamento de carbón que está á punto de llegar á Barcelona pueda ser recogido por la Compañía para evitar conflictos. El gobernador ha ofrecido interesarse.

VASCONGADAS

El Rosario.—Vitoria, 4.—Esta noche ha desfilado el solemne Rosario, presidido por el obispo. El Sr. Maura presenció su paso en la casa de D. Benito Andrade. Las calles estaban llenas de público.

Maria-Juana se ha marchado de vuestra casa? —Según los informes que he podido recoger, se ha marchado con un joven que la acompaña.

XXXII

—¿Qué joven? —replicó Bonchon. —¿Qué joven? —Un pariente, ya os acordáis que hace tiempo rondaba por Bonneuil y Cheneviers—repuso la planchadora. —¿Cómo se llama? —Si supiera su nombre, hace tiempo que hubiera corrido en busca de ese niño de jóvenes. —En dónde le conocí? —De seguro, que los domingos en el pueblo. Ya correspondéis, caballero, que cuando la línea está curvada no puede encontrar á las obreras. —Vuestra dula era avisar inmediatamente á la Asistencia pública. —Ya os he dicho por qué no lo he hecho... Esperaba que volviese... Pero me llama mi mamá al señor director. —Es inútil—dijo Bonchon apresuradamente,—ya me encargo de ello... Mañana á primera hora recobraré mi comunicación. Sólo tenéis un medio de rescatar vuestra falta de vigilancia, y es el de escribirme dos letras en cuanto tengáis noticias de Maria-Juana. —Así lo haré, caballero, así lo haré... ¿Y adónde tengo que dirigirme la carta? —¿A la Asistencia pública? —No, á mi domicilio particular.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Joubert pegó un brisaco. —¡Pronto! ¡En seguida! ¡Que entre! exclamó Joubert. Marquay se apresuró á introducir al niño de cordel. —¿Sois vos el señor Joubert? —Yo soy. —Caballero, os traigo este libro que he recogido en la acera de la calle de Saint-Honoré, cerca de Provençales... He visto vuestro nombre y las señas de la casa sobre las tapas, y he venido á traerle... Aquí está. Y al mismo tiempo entregaba la cartera á Joubert, que la abrió apresuradamente y lanzó un suspiro de alegría al ver, no sólo las notas, sino los dos billetes de mil francos. —Os doy las gracias, buen hombre—dijo Plácido.—Y como os habéis molestado en venir, y todo trabajo merece recompensa, ahí van cinco francos.

El mozo de cordel, encantado, tomó la moneda, saludó, salió y fué á reunirse con Jacquier, que lo esperaba en el mismo sitio.

—¿Sois señor este en casa? —le dijo—le entregué la cartera en propia mano y me ha dado una moneda de cinco francos.

—¿Es un hombre muy generoso? —dijo Jacquier secándose.

Al salir de la calle de Etienne, Bonchon se dirigió directamente á la estación de Vascos y tomó un billete para la Varenne-Saint-Hilaire, adonde llegó á las cuatro de la tarde y en donde le costó algún trabajo el hallar un carruaje que le condujera á Bonneuil. Cuando el coche llegó á su destino era ya de noche. Bonchon dió orden de detenerse ante una casa.

—Llevaré vuestro caballo á la cuadra y haré que os den de comer—dijo al cochero. —No sé á qué hora volveréis á casa—dijo el cochero.

Desde el primer día en que recibió dinero de su jefe, el empleado de Jacquier, naturalmente presuntuoso, modificó completamente su equipo, lo que modificaba al mismo tiempo su figura y su apariencia.

Cualquiera hubiera podido tomarle por un agente de negocios ó un curial. Muchos escribanos en el ejercicio de sus funciones tienen peor aspecto. Antes de penetrar por la calle Mayor preguntó á un transeunte:

—Podrías darme razón de la señora de Ligier, planchadora?

—A cien pesos de aquí, todo lo más—le contestó—á la derecha varéis la tienda alumbra y os irá cantar á las obreras.

Bonchon, ya interesado en lo que deseaba saber, volvió á mirar en la obscuridad, y pronto se encontró frente á una puerta vidriera, tras de la cual cierto número de jóvenes estaban planeando ropa, cantando á voz en grito un coro de operarios. Bonchon entró. La apariencia de un desconocido, vestido de negro y con una blanca, produjo un gran efecto de sorpresa. Casaron las cometas y miró el niño presuntuoso.

—¿La señora Ligier está en casa? —preguntó el agente de Jacquier entusiasmado.

—Sí, ya, caballero—replicó una mujer de cierta edad, vestida en el fondo de la tienda en un traje de lino de lavado y planchado.

—Tengo que decirle algunas palabras á solas, señoras.

—Bueno á vosotros desahogado, caballero.

Y la planchadora, cogiendo un estribo, que de púrpura que había sobre la mesa, acompañó al recién llegado á una habitación contigua, de la que cerró la puerta tras ellos. La buena mujer parecía inquieta y preocupada, y al mismo tiempo que ofrecía una silla al visitante, balbuceó:

—¿Sois, sin duda, caballero, un inspector de la Asistencia pública?

Al oír que la señora Ligier le daba el título que él había pensado tomar para acreditarse respecto á ella, Bonchon se quedó aturdimiento, pero no lo demostró en lo más mínimo, y contestó:

—En efecto, señora.

—¡Ah, Dios mío! —dijo la señora Ligier, cuya agitación iba en aumento.—¿Venid para el asunto de Maria-Juana?

La sorpresa de Bonchon también iba en aumento considerablemente.

—No os equivocáis, señora; vengo á causa de Maria-Juana.

—¡Ah, caballero! ¡Lo siento mucho! —prosiguió la planchadora.—Es cierto que aún no he escrito al señor director; pero ya está... ¿comprado?

—¿Qué creéis ó qué esperabais? —preguntó Bonchon en el silencio de la inquietud; porque de lo que acababa de oír se desprendía que la había sucedido algo á la joven.

—¿Que volvéis? —preguntó la planchadora.

—¿Qué significa esto? —continuó el agente de Jacquier.—¿Esperabais que volvéis? ¿Luego ya no está aquí?

—¿Le ignorabais?

—Completamente... ¿Por qué se ha marchado? ¿Qué le sucedió? ¿En dónde está?

—¡Ah, señor! Si yo lo supiera... —dijo la señora Ligier gimoteando.—Hace ocho días que se escapó... ¿Quién habría podido imaginárselo...? ¡Tenía un aspecto de santita que se le hubiese dado el Viático sin confesión!

—¡Vamos, vamos!... Explicaos más claramente. Sois responsable de esa niña que os fué confiada... ¿Y se os pedirá estrecha cuenta de ella!

—¡Esto es lo que me desespera!

—¿Por qué causa y en qué condiciones

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

LA NOVILLADA DE ANOCHE

Miuras! Miuras! Al anuncio de las famosas reses, el gentío acudió presuroso a las taquillas...

Platerito tanteó a su primero con unos mulatazos con la izquierda, y en breve faena, valiente y decidida, hizo juntar las manos al toro...

Se perfiló el matador, y cuando iba a iniciar el viaje, arrancó el sujeto cornudo, y entonces, sin desviarse de la recta, dió salida con la mano zurda...

Al otro le alió con algunas ayudas, ya que la res no era ninguna breva, y se lo quitó de delante de un pinchazo y media en la misma mataera...

Checa se ganó nutridas palmas al veroniquar al tercero, y en la hora suprema se permitió filigranas con el miura, que estaba de algún cuidado...

Los hijos de D. Victoriano Angoso—aquél caballero ganadero que hace poco falleció—han enviado a la Plaza de Cartagena media docena de toros...

ta, porque Joselito, claro es que no iba a torrear estos toros. No es que no pueda con ellos, pero dedicado como está ahora al sacrificio de las terneras...

Por eso la afición se cansa de ver que las ganaderías de empuje, las que mandan toros hechos y derechos a las Plazas, en vez de bocardillos de ternera, tengan que lidiarlos los diestros de segunda fila...

En Barcelona se celebrará hoy domingo una novillada, lidiándose seis novillos de Contreras por las cuadrillas de Angeleto, Merino y el catalán Eugenio Ventoltra...

En Plasencia, cuatro toros del marqués de Llen morirán el 15 a manos de Angeleto. En este mismo día Nacional y Merino se presentarán en el ruedo madrileño...

En Cartagena se ha organizado para el 2 de septiembre una fiesta taurina a beneficio de la Cruz Roja, y en ella la pareja Angeleto-Nacional matará ganado de Villalón...

Plaza de Toros de Madrid.—Hoy se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de D. Esteban Hernández, por las cuadrillas de Hipólito, Pacorro y Nacional...

EN SANTANDER Santander, 4.—Se celebra la tercera corrida de abono. Lidiarán toros de Pablo Romero. Los matadores son Gallo, Gallito y Belmonte...

PRIMERO.—Negro, entrelaño. Lancea el Gallo, y el público silba. Entran en el palco de la presidencia los Reyes con el Príncipe D. Jenaro...

SEGUNDO.—Porterito, negro, grande. Intenta saltar al callejón. Joselito lancea con movimiento. Silencio. Belmonte recorta y oye palmas...

TERCERO.—Minero, negro. Belmonte veroniqua, siendo ovacionado. Después recorta bien. Gallito se adorna en quites. Gallo es silbado...

ballos muertos. Magritas clava medio par malo. Maera, uno desigual. Cierra el tercio Magritas con uno suerlor. Belmonte da pases en redondo y molinetes superiores...

NOVILLADAS NOCTURNAS En Alicante.—Cogida del Niño de Belén.—Alicante, 4.—Se ha celebrado esta noche la novillada nocturna con ganado de Frias, que resultó manso...

En Valencia.—Valencia, 4.—A beneficio de la Asociación de la Prensa se ha verificado la novillada nocturna, en la que se han lidiado reses de Pérez de la Concha. Vernia estuvo bien; Varellito, superior, y Camará, superior también...

SUCESOS DEL DIA Los valientes.—Félix López Rodríguez fue detenido en la calle del Príncipe porque con una llave inglesa causó tres heridas en la región frontoparietal izquierda de Manuela Escoribano...

Accidente del trabajo.—En las obras de la Compañía del Mediodía se produjo lesiones de pronóstico reservado en la mano derecha, con una rueda del engranaje del montacargas, el obrero de diez y nueve años Emilio Hernández García...

Los del plomo.—La Guardia Civil del Puente de Segovia ha detenido a Dorothea Villacusa González, ocupándole un lingote de plomo de 51 kilos de peso, que acababa de sustraer de un vagón en la estación de las Pulgas...

La americana del ingeniero.—Don Rafael Montill Balariz, de veinticuatro años, ingeniero de Caminos, estuvo inspeccionando unas obras en un taller de la calle de Andrés Mellado, número 42...

Accidente del trabajo.—El Ruiz Curiel, de treinta y nueve años, trabajando en la calle de Zurbano, número 68, se produjo lesiones de pronóstico reservado en la mano derecha...

Intoxicación.—Petra Vallejo Pinto, de veintitrés años, domiciliada en la calle de Santa Engracia, 125, ingirió, por equivocación, lejía y jabón, sufriendo una intoxicación de pronóstico reservado...

Una caída.—La anciana Juana Martín Solillo, de sesenta y cuatro años, sufrió una caída en la calle de Santa Engracia, resultando con lesiones de pronóstico reservado...

EJERCITO Y ARMADA

Destinos.—Se dispuso que el comandante de Infantería D. Fernando Llas Pequeño pase a situación de excedente...

El «Extremadura».—Anteayer llegó, a las doce y media, este crucero español a Génova. Supónese relacionado este viaje con los submarinos que en Italia se construyen para España...

Destinos.—Cuerpo general.—Nombróse jefe del detall de la Ayudantía mayor del arsenal del Ferrol al capitán de corbeta D. Tomás Díaz...

Aviación.—Trasladóse, por real orden de Guerra, la ley que concede determinados beneficios al personal que se invalide ó inutilice en prácticas de aviación...

Condestables.—Asignése a la Sección de Cádiz al primer condestable D. José Rodríguez. Ascendió a su inmediato empleo el segundo condestable D. José Pastor...

Los italianos.—Seguirá la ocupación en el Epiro.—Roma, 4.—Comunica el Mando Supremo que el triángulo epirota que continuará temporalmente ocupado, por razones según los acuerdos tomados en la Conferencia de París...

Muerte de Mario Bassino.—Roma, 4.—Ha muerto en Vodice, por una granada, el capitán Mario Bassino, comandante de un batallón de granaderos, seis veces condecorado con la medalla de honor...

El aprovisionamiento.—Lugano, 4.—En un discurso pronunciado en Florencia ha declarado M. Canepa que Italia no corre ningún riesgo de pasar hambre, y que el Comité nacional de combustible asegura que se han tomado todas las medidas para que Italia no carezca de carbón este invierno...

Esta mañana, mientras nuestros contingentes, pasando por los puentes del Pruth, preparaban en Czernowitz, entró, procedente del Sur, el Archiduque José, al frente de sus tropas, siendo aclamado por la población...

Italia.—Coltano, 4.—Durante el día de ayer, y a lo largo de todo el día, hubo nuevas acciones de artillería y pequeñas escaramuzas entre patrullas...

la ofensiva del Trentino, y que ahora se encuentra Italia frente a 40 ó 44 divisiones austríacas, esto es, ante casi un millón de hombres, provistos de la mayor parte de la artillería austríaca.

LOS RUSOS La cuestión de Finlandia.—Helsingfors, 4.—El manifiesto del Gobierno provisional de la Dieta finlandesa fué motivado por el hecho de que las decisiones tomadas por la Dieta modificaban esencialmente las relaciones jurídicas recíprocas entre Rusia y Finlandia...

Se disuelve la Dieta.—Helsingfors, 4.—El Senado, presidido por el gobernador general, ha acordado por 7 votos en pro y 6 en contra, publicar el manifiesto del Gobierno provisional sobre la disolución de la Dieta y convocar elecciones...

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES El oro que entra en España.—Londres, 4.—El boletín mensual de la casa Samuel Montagu, de la Cité de Londres, dice que España posee en este momento la cantidad máxima de oro que ha tenido en su historia...

COMUNICADOS OFICIALES Alemania.—Koenigsgruberhausen, 4.—Teatro occidental de la guerra.—Príncipe heredero alemán: No hubo nada digno de mención. Cuerpo de ejército del duque Alberto...

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de la viera.—Grupo del general von Boehm-Ermli: Pasamos la frontera del territorio ruso...

Austria.—Viena, 4.—Frente ruso.—La ciudad de Czernowitz está por tercera vez libre del yugo enemigo; después de haber ofrecido tenaz resistencia, fué abandonada por los rusos...

Esta mañana, mientras nuestros contingentes, pasando por los puentes del Pruth, preparaban en Czernowitz, entró, procedente del Sur, el Archiduque José, al frente de sus tropas...

Italia.—Coltano, 4.—Durante el día de ayer, y a lo largo de todo el día, hubo nuevas acciones de artillería y pequeñas escaramuzas entre patrullas...

El ejército de Austria en el frente italiano. Roma, 4.—Habiendo calculado el Daily Mail en medio millón las tropas austríacas inmovilizadas sobre el frente italiano, y que deben ser las mejores de dicho Imperio...

LOS GRIEGOS

Per la movilización.—Paris, 4.—Informes de los periódicos de Atenas dicen que la declaración del estado de sitio no implica alteración del orden público...

LOS ALIADOS

Telegramas del Rey de Inglaterra.—Londres, 4.—El Rey Jorge ha enviado al Soberano belga el siguiente telegrama...

Manifestación de obreros británicos organizada para el jueves una gran demostración con objeto de protestar contra el envío de delegados ingleses a Estocolmo...

La Conferencia socialista de Londres.—Londres, 4.—El día 8 se celebrará la Conferencia del partido laborista...

Conferencia con el Rey.—Londres, 4.—El primer ministro ha tenido esta mañana una larga conferencia con el Rey...

LOS ESTADOS UNIDOS

Prohibiendo una ciudad.—Nueva York, 3.—Los ciudadanos de la ciudad americana Detroit han acordado adoptar a la ciudad francesa de Soissons...

LOS BELGAS

El Gabinete de guerra.—El Havre, 4.—Ha quedado constituido como sigue el Gabinete de guerra belga...

LOS BALKANES

Deportación de muchachas serbias.—Londres, 4.—Mr. Patschik ha declarado que el ejército ha deportado a más de 8.000 muchachas serbias...

CHINA A LA GUERRA

Mejorando la situación.—Londres, 4.—De Tien-Tsin dicen que ha sido votada en Pekín la ley autorizando la declaración de guerra a Alemania...

CONTECIAMIENTOS EN EL MAP

La tripulación llega a tierra.—Huelva, 4.—A bordo del Vasco Núñez de Balboa han llegado los naufragos del vapor noruego Hallbor...

LOS IMPERIOS CENTRALES

Cohn no dijo nada.—Londres, 4.—El "Times" dice que las informaciones que publicó sobre el Consejo de la Corona celebrado en Potsdam el 5 de julio de 1914...

Pensando en la paz.—Berlín, 4.—El "Post" publica como encabezamiento de columna, en su número del día 2, una especie de advertencia al Gobierno alemán...

Construyendo una institución.—Londres, 4.—El "Financial News" publica hoy una noticia acerca de la resolución del "Times" de publicar un periódico...

El canciller alemán en Viena.—Viena, 4.—La mañana en Viena se ha pasado en una sesión de negociaciones con el ministro de Negocios Extranjeros...

LOS GUARDIAS DE SEGURIDAD

GRAVE INSUBORDINACION

Cuando nos disponemos a comenzar nuestra tarea del día de hoy nos transmiten por teléfono vagas noticias de un hecho que en los primeros momentos nos resistimos a creer...

Tratándose de un hecho de tanta gravedad para la seguridad pública y de tanta importancia para el vecindario de Madrid, nuestras primeras investigaciones fueron encaminadas a los centros oficiales...

En Gobernación.—Cuando penetramos en el ministerio de la Gobernación nos sorprendió ver que las precauciones adoptadas, y consistentes en la presencia de mayor número de fuerzas de la Guardia Civil...

En la compañía de Seguridad del distrito del Centro, entre otras, no había ocurrido el menor incidente...

Inmediatamente después de llegar a Gobernación fuimos recibidos por el subsecretario, Sr. Sáenz de Quejana, quien lejos de mostrarse reservado...

El director de Seguridad, Sr. La Barrera, no le ocultó nada desde los primeros momentos al Sr. Sáenz de Guerra...

Esta mañana notáronse indicaciones para el plante, señalándose muy marcadamente en la compañía del distrito del Hospicio...

Enterado de esta actitud de los guardias, el director general de Seguridad dispuso que inmediatamente fuese a la Comisaría del Hospicio el inspector general de Seguridad D. Carlos Blanco...

A la presencia del Sr. Blanco y de las fuerzas de la banerita, que ocupó militarmente la calle del Barco y lugares próximos, los guardias depusieron su actitud...

El Sr. Blanco escuchó de labios de algunos de los indisciplinados que sus propósitos eran concluir en la obediencia a sus superiores...

También manifestaron que había sugerido para adoptar tal resolución determinadas personas, que hasta habían llegado a ofrecerle la seguridad de que todo el Cuerpo secundaría su actitud...

Después de haber oído al Sr. Sáenz de Quejana que el servicio que prestan los guardias de Seguridad había sido reconocido en todo Madrid, insistió en el distrito del Hospicio...

El director de Seguridad ha comenzado a hacer un expediente de depuración de las responsabilidades, iniciando el origen de la cuestión, para su vista proceder a lo que haya lugar...

Hoy ha sido recibido en la Puerta del Sol y en las calles inmediatas un nuevo seminario, que algunas vendedoras presentaban como escrito por el D. D. Reskoff...

El gobernador de Alava da cuenta de haberse inaugurado en Vitoria, con la mayor solemnidad, el monumento erigido para conmemorar la batalla de Vitoria...

En Gijón ha quedado solucionada la huelga de vidrieros, reanudándose los trabajos en la fábrica de botellas de aquella localidad...

La Academia de Electrológica y Radiología Médica ha nombrado secretario general al especialista D. Francisco López Prieto...

El viernes contrajeron matrimonio el inteligente joyero D. Julián Andrés Clemente y la bella y distinguida señorita María Guidotti Andría...

PROVINCIAS

Prohibición.—Ciudad Real, 4.—El gobernador ha prohibido la exportación de trigo y harinas hasta que se haga el aforo de comprobación de existencias...

Los toros.—El día 24 del corriente se celebró la primera corrida de Almagro, con ganado de D. Francisco Trujillos...

«El Labriego».—Se ha encargado de la Dirección de El Labriego, que se convierte en bisemanal, el abogado D. Julián Arredondo...

Choque de camiones.—San Sebastián, 4.—En la plaza de Mendivil han chocado dos camiones automóviles...

Monumento a la Independencia.—Vitoria, 4.—Concurriendo las autoridades y Corporaciones, se ha verificado la entrega al Ayuntamiento del monumento erigido para conmemorar la batalla en que las tropas españolas derrotaron a las napoleónicas en 1818...

Silbidos y otros excesos.—Reus, 4.—Aun cuando la sesión del Ayuntamiento no pudo celebrarse por la protesta contra el nombramiento de alcalde de real orden...

Procesión cívica.—Teruel, 4.—Se ha celebrado con gran solemnidad la procesión cívica en conmemoración de la defensa que hizo la ciudad de los ataques de los carlistas el 4 de agosto de 1874...

LA PROXIMA HUELGA FERROVIARIA

Como consecuencia de la comunicación que el ministro de Fomento ha dirigido a la representación de los agentes ferroviarios en cumplimiento del acuerdo adoptado en el último Consejo de ministros...

En Valencia.—Valencia, 4.—Los rumores de huelga ferroviaria son más optimistas. Se cree que no llegará a plantearse...

En Barcelona.—Barcelona, 4.—Continúa preocupando a la opinión la anunciada huelga de ferroviarios. Se han entablado gestiones para llegar a una fórmula de concordia...

En San Sebastián.—San Sebastián, 4.—El conde de Romanones estuvo hablando sobre los sucesos de actualidad y la situación del momento, exponiendo respecto al conflicto ferroviario la opinión de que el no se trata sólo de reivindicaciones económicas...

En Zaragoza.—Zaragoza, 4.—La Compañía del Norte y las autoridades adoptan precauciones para el caso de huelga. Se estima que no se llegará a plantearse...

En Madrid.—Madrid, 4.—El "Estadista" catalán ha publicado un manifiesto secundario a secundar el paro y desobediencia enteramente a la Compañía.

NOTICIAS GENERALES

Hay un caso de viruela en la Puerta del Sol y en las calles inmediatas un nuevo seminario, que algunas vendedoras presentaban como escrito por el D. D. Reskoff...

El gobernador de Alava da cuenta de haberse inaugurado en Vitoria, con la mayor solemnidad, el monumento erigido para conmemorar la batalla de Vitoria...

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Mariana Sendra. MASAJISTA Y MANICURA. METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR. TRATAMIENTO EXTERNO. Últimos adelantos para la belleza de New-York, Berlín y Londres.

Mentocorina Darw. Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un franco, 3 pías. Caja con frasco y pulverizador, 9 pías. De venta en las principales farmacias y droguerías.

LUETININA HOHR. ANTI-AVARIOSICO. Tratamiento en el que van aumentando, gradual y progresivamente, por cada inyección la dosis de MERCURIO Y ARSENICO hasta llegar a un grado de saturación.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS. La Escuela BERLITZ. So lo enseñará bien y en poco tiempo. PRECIADOS, 9. MADRID. Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

Un sesión pintoresca. Por no saber escribir.—Castellón, 4.—En el procesamiento del Ayuntamiento liberal de Villar de Canes y separación del alcalde de Santa Magdalena utilizaron, según refiere el "Heraldo de Castellón", procedimientos propios de los tiempos de Romero Robledo.

EL CARTEL PARA HOY. JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Real). Compañía García Ibáñez. El último juguete y éxito de El Caba Pinocho.—Exito enorme de Las Águilas Humanas con sus trabajos acrobáticos a más de 15 metros de altura.

MAGIC-PARK.—A las 6.30 (matinée infantil). Baños y sorteo de juguetes y regalos a los niños.—Barrida y localidad, 65 céntimos.—A las 10, Baños y La coquilla de Adán.—Atreacciones, reír-los e intermedios por la banda.

EL PARAISO.—A las 6 de la tarde (gran matinee infantil). La piedra azul y el gallo de la aldea.—A las 10 de la noche, Por pulseras y El gallo de la aldea. A las 6 y 10,30 de la noche, grandes partidos de pelota por señoras y El cabaret de la muerte.—Entrada, 50 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 5, 7 y 10 de la noche, Tom Mills, el artista vagabundo de los 16 continentes, monumentales saltadores: The Arches, equilibristas acrobáticos; el mono hombre Prince II, The Henry y su familia, el japonés The Royal Tuba, Los Yama-Abatis, saltadores árabes; troupe Al bertinis, Grogery y su familia, los chicos Angel, Julio y Lepel, y los domadores Luis Maza y Mr. Armani.—Sesión de piano, 1 pía.—Barrida de grado, 10 céntimos.

CINE DEBIL Y SALLON OLEMPIA.—Temperatura ideal, salón ideal y sesión ideal.—Gran éxito de El secreto del subterráneo (replicación primera, segunda, tercera y cuarta).

PLAZA DE TOROS. EL CARTEL DE HOY. Corrida de novillos de la ganadería de don Sebastián Hernández. Espadas: Zorro, Pagarre y Nacional. La corrida acabará a las cinco de la tarde.

Nombre y seña de los toros.—1.º Estudiante, núm. 39, jabonero; 2.º Chicuela, núm. 31, cárdeno; 3.º Canillejo, núm. 30, ensabanado; 4.º Cigarrón, núm. 41, negro; 5.º Venador, núm. 63, berrendo en negro; y 6.º Jilguero, núm. 47, cárdeno.

SEÑORES ANUNCIANTES

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedit tarifa de periódicos combinados a base de una gran economía a la OFICINA CORTES.

8, VALVERDE, 8

PERLAS DE ORO

Perlas d'or du Dr. Wolff
MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA
— Curan con gran rapidez —
LA IMPOTENCIA

En todos sus casos y edades, Espantosa eficacia. Pídanse en todas las Farmacias, Droguerías, Librerías, Papeterías, etc. En España: Madrid, Argemir 2 y 3. En el extranjero: París, 18, rue de Valenciennes. En América: Nueva York, 109, West Street. En México: México, 109, Calle de San Juan. En Chile: Santiago, 109, Calle de San Juan. En Argentina: Buenos Aires, 109, Calle de San Juan. En Uruguay: Montevideo, 109, Calle de San Juan. En Colombia: Bogotá, 109, Calle de San Juan. En Venezuela: Caracas, 109, Calle de San Juan. En Ecuador: Quito, 109, Calle de San Juan. En Perú: Lima, 109, Calle de San Juan. En Bolivia: La Paz, 109, Calle de San Juan. En Brasil: Rio de Janeiro, 109, Calle de San Juan. En Chile: Santiago, 109, Calle de San Juan. En Argentina: Buenos Aires, 109, Calle de San Juan. En Uruguay: Montevideo, 109, Calle de San Juan. En Colombia: Bogotá, 109, Calle de San Juan. En Venezuela: Caracas, 109, Calle de San Juan. En Ecuador: Quito, 109, Calle de San Juan. En Perú: Lima, 109, Calle de San Juan. En Bolivia: La Paz, 109, Calle de San Juan. En Brasil: Rio de Janeiro, 109, Calle de San Juan.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Me.	Trimestre	Semestre	Año
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pases taxes que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutue, sobre moneda, ros, letras ó cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

DIRECCION LA CORRESPONDENCIA
La Administrativa, a Arenal, núm. 1.
La de Redacción, a Factor, núm. 7.
Apartado de Correos número 195.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELICIBO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA	VINO EN SU			PESO aproximado.	
	2.º año.	3.º año.	4.º año.		
	Barrica de 225 litros doble envase.	250	280	350	300
	Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
	Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
	Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
	Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
	Caja con 25 botellas.	»	»	50	50
	Caja con 12 botellas.	»	»	25	25
Caja con 25 medias botellas.	»	»	52	50	

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elicibo (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arce de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 49; calle del Hospital, 9, y plaza del Borne, 3.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y re, 1.
Bilbao.—D. Miguel Hornaebaca, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 27.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Sarrane de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Oza.—D. Graciano Fernández, Orestes y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda é hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Bareditegui, 1.
Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
Huelva.—D. Valeriano Gordia, Concepción, 10.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, conteria.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Caba y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecaisting, Príncipe, núm. 13.
Idem.—D. Adriano Álvarez, Bazquillo, 3.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Pucara del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).

Idem.—D. Santiago de Molinero, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
Idem.—D. H. Péloux, Cruz, núm. 12.
Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Magnolia».
Idem.—D. Jorge Balaguer, Montera, número 51, «La Mallorquina».
Idem.—«Bodega Victoria», Oléaga, 6, teléfono 640.
Idem.—D. Rastiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.
Málaga.—D. A. de Eugenio Macsso, Bodegas, Don Crisóstomo, 8.
Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ciudades, 5.
Patencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruiz Sánchez, Cereales y Ultramarinos.
Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rúa, 13 y 15.
San Idelfonso (Real Sitio).—D. Adriano Álvarez, plaza del Vidriado, 4.
San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camine, 7.
Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Gulpázoa, 15.
Idem.—Casa Delbos, Proveedores electivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
Idem.—D. Enrique Bustos, Garibay, 4.
Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Albareda, 29.
Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Geais, 14, Comercio.
Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3.
Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS:

Caja con 25 botellas de vino en su 2.º año... Pesetas 60
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año... » 30
Una botella de vino en su 4.º año... » 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año... » 30
Una media botella de vino en su 4.º año... » 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, en sus debidos envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la manilla de plomo que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,35 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.

No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se admiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la manilla de plomo que precinta a la botella y a la media botella.—Fijarse muy especialmente en nuestra marca concedida.

MATERIAL FERROVIARIO

Compraos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pedidos, 3, calle de S. A. LA VASCONGADA

Carruaje Omnibus automóvil Garrosierie á estrenar, y chasis para ómnibus ó camión. Pablo García, Victoria, n.º 4, Sastrea.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.

Precisa que los remitentes facturen á

“Entregar á domicilio”

las mercancías que expidan.

Oficinas centrales... 803
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha... 806
Idem Norte... 801

TELEFONOS

Balneario de Cabreiroá

Una de las mejores de España. En Gran Hotel, con luz eléctrica, magníficas habitaciones, cine, etc. Precio, de 7 á 30 pesetas. El vino de Cabreiroá, en botellas de 1 litro, 1,50 pesetas. En botellas de 2 litros, 2,50 pesetas. En botellas de 3 litros, 3,50 pesetas. En botellas de 4 litros, 4,50 pesetas. En botellas de 5 litros, 5,50 pesetas. En botellas de 6 litros, 6,50 pesetas. En botellas de 7 litros, 7,50 pesetas. En botellas de 8 litros, 8,50 pesetas. En botellas de 9 litros, 9,50 pesetas. En botellas de 10 litros, 10,50 pesetas.

Para datos: Dirección AGUAS de CABREIROÁ. Apartado 58 -- VIGO

LA MALA REAL INGLESA

Vapores carteros de ESPAÑA y PORTUGAL á BRAZIL y RIO DE LA PLATA

Salidas para las INDIAS OCCIDENTALES MARRUECOS, etc.

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIJANSE Á

CORUÑA—Rubio é hijos
VILLAGAROLA—E. Durán
VIGO—Estanislao Durán
OPORTO—Tait, S. C.
LISBOA—James Rawes S. C.
BARCELONA—F. Witty S. C.
CADIZ—Gomez y Cia
ALMERIA—Gabriel Gonzalez

MADRID—CALLE DEL ARENAL, 16

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES

ALUMINIO, Alpacá, Cobre, Estano, Latón, Níquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc.
FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo.
SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia.
SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco.—Alameda de Mazarredo, 8, BILBAO.

ACADEMIA Medicina, Farmacia y Derecho. El suspenso no paga. Pidan reglamentos. Compañías, 10, entresuelo derecha.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 pes.

SOLUCION BENEDICTO

glicero-lesfato de cal con CEROSEAL. Tuberculosis, catarras oronícos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrigerante que se conoce. Desde tomarlo el estómago se refresca como brisa matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es inimitable por ser el único preparado puro entre los de su clase. Esiger en los frascos el nombre y seño de Alfred Bishop, l. d., 46 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

Hotel Balneario de LA ALAMEDA GUADARRAMA

Temporada oficial: 1.º julio á 30 de septiembre. Las aguas más indicadas para el tratamiento de las enfermedades de las vías urinarias y el artrosismo.—Pensión completa 8 pesetas, todo comprendido; coche diario á la estación de Villalba, á las ocho y veinte minutos y sea y vuelta la tarde.—Para Collado Mediano, á las cinco y veinticinco tarde, y días festivos para ida, las ocho y á las nueve y veinte. Para más detalles: Carmon, núm. 35. Depósito de las aguas.

MUEBLES

Alcobas, despacho y saleros. Comedor completo, 150 ptas. Calle de Recoletos, núm. 2 cuadruplicado.

GRAN NEGOCIO MADERAS ROBLE

Vendo ó adozgo socie para continuar la explotación de unos montes de 15 kilómetros de extensión. Tengo grandes stocks de roble, de gran rendimiento. Razón: Pineda, 45, Al Todo de Ocañón.

BODAS

ÚNICOS MOBILS ARTISTICOS EN CAMAS BORADAS Fabricación especial. Píntidos.—Espoz y Mina, 5.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entresuelo.

LA Prensa

Agencia de Anuncios

— 35 —

RAFAEL BARRIOS

Carmon, 13, primero.

DE 15 DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE

Una de las mejores de España. En Gran Hotel, con luz eléctrica, magníficas habitaciones, cine, etc. Precio, de 7 á 30 pesetas. El vino de Cabreiroá, en botellas de 1 litro, 1,50 pesetas. En botellas de 2 litros, 2,50 pesetas. En botellas de 3 litros, 3,50 pesetas. En botellas de 4 litros, 4,50 pesetas. En botellas de 5 litros, 5,50 pesetas. En botellas de 6 litros, 6,50 pesetas. En botellas de 7 litros, 7,50 pesetas. En botellas de 8 litros, 8,50 pesetas. En botellas de 9 litros, 9,50 pesetas. En botellas de 10 litros, 10,50 pesetas.

Para datos: Dirección AGUAS de CABREIROÁ. Apartado 58 -- VIGO

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Kelenoski, con verdadero fermento obtenido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Anticídico. Certificado médico á disposición de los doctores.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUISMO NEURASTENIA, DEBILITACION

ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN

SALUB, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA-MONTERA, 12—TELEFONO NUM. 4.460

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

BOTELLA. 0,75 CENTIMOS

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ENSEÑANZA

Matemáticas: base para la memoria de las carreras.—Clases particulares, económicas, á domicilio.—Angel Martínez.—Santa Engracia, 41, segundo.

OFERTAS Y DEMANDAS

Dinero con reserva á sueldo del Estado, Congreso, liquidación, Ayuntamiento, Juzgado y posterior. Costeado por el Estado. Santa Engracia, 41, segundo.

ESPECIFICOS

Comisiones y representaciones. Larralde y Larralde. Anís, 4, Bilbao. Admisión para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.